
2022年高考地理一轮重要考点练习卷：传统工业区与新工业区

1. 选择题　　　　　　　　 　　　　 　　　　 　 　　
下图中阴影部分表示世界上著名的三个工业区。读图，回答下面小题。

【1】三个工业区中，工业的发展建立在丰富的自然资源基础上的是(　　)
A. 甲、乙 B. 甲、丙
C. 乙、丙 D. 都不是
【2】下列关于甲工业区的叙述，正确的是(　　)
A. 濒临大西洋
B. 工业产品主要销往国内市场
C. 目前半导体工业的产量占世界一半以上
D. 是高技术工业发展的先驱和典范
【3】与乙工业区相比，丙工业区(　　)
A. 铁矿资源更丰富，但煤炭短缺
B. 兴起时间更早，但布局方式相同
C. 交通便利，但市场狭小
D. 科技力量雄厚，但资本集中程度低

2. 选择题　　　　　　　　 　　　　 　　　　 　 　　
辽中南地区是我国工业起步较早的地区之一,现已基本形成了以钢铁、机械、石油、化工、建
材、煤炭等重工业为主体的工业体系。近年来,老工业基地面临着资源开发与持续发展的矛盾,
国家对辽中南地区实施全面振兴战略。下图为我国辽中南地区矿产资源和交通分布示意图。读

图,完成第下列各题。

【1】辽中南重工业体系发展的最主要优势条件是(　　)
A. 水陆交通便利 B. 煤铁资源丰富
C. 消费市场广阔 D. 科技力量雄厚
【2】国家对辽中南地区实施全面振兴战略的重点是(　　)
①转变“三高”为特征的传统工业结构　②调整以重化工业为主体的工业结构　③积极发展高新
技术产业和现代服务业　④加大开发矿产资源的力度

A. ①②③ B. ①③④ C. ①②④ D. ②③④

3. 　　　　　　　　 　　　　 　　　　 　 　　
近年来，重庆成为全国最大的汽车生产基地。拥有汽车生产企业14家，规模以上汽车零部件企
业近千家，具有70％以上的汽车零部件本地配套化率。底特律曾是世界闻名的美国“汽车之
城”。随着汽车业的研发和零部件生产商从底特律市区陆续搬到周边地区，1990年底特律汽车工
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